

# 帮大学生圆梦首日捐款 1280 万元

## 其中“思念”捐 1000 万元设立助学基金 贫困大学新生可申请资助了

□晚报记者 李雪 实习生 苗媛媛

本报讯 “河南希望工程圆梦行动”启动暨思念助学基金成立仪式昨日在郑州举行，首日募集资金 1280 万元，部分贫困学生代表拿到了通往大学的“爱心捐助”。

### 首日筹集 1280 万元

今年“河南希望工程圆梦行动”昨日启动，在一些企业和个人的爱心支持下，首日募集到 1280 多万元资金。

据了解，“河南希望工程圆梦行动”自从 2004 年开展以来，已筹集资金 5700 余万元，帮助 14200 余名贫困大学新生实现了他们的上学梦。

有意愿伸出援手帮贫困学子圆大学梦的企业和个人，可打电话(0371)65902382、65865190 详细咨询。您可以选择结对资助，也可设立希望工程贫困大学生专项基金。郑州思念食品有限公司昨日捐资人民币 1000 万元，设立河南“希望工程思念助学基金”，成为河南希望工程接受的用于资助学生的最大单笔捐款。该基金主要用于资助我省品学兼优的贫困大学生。

“河南希望工程圆梦行动”再次明确了有关捐赠优惠政策：“企事业单位、社会团体和个人等社会力量通过非营利的社会团体和国家机关向农村义务教育的捐赠，准予在缴纳企业所得税和个人所得税前的所得额中全额扣除。”

### 贫困学生这样申请援助

需要申请援助的准大学新生，可以通过相应渠道向希望工程提出援助申请。

申请者须是 2009 年我省考入全日制本科的大学新生，家庭年收入低于当地平均收入水

平，且没获得其他奖学金或助学金资助。

符合条件的贫困学生，可通过学校向团县委提出申请。申报程序为：由团县委委托学校向符合受助条件的学生发放并指导填报“河南希望工程圆梦行动助学金申请表”，学校负责优中选困，困中选优，选定受助生并公示无异议后，上报团县委。经团县委初审合格后，上报市希望办，然后逐级上报最终到省青基会。省青基会将学生相关信息整理后，供捐方选择资助。

据了解，各市希望办根据本地实际情况上报待资助学生名单，原则上每市不超过 15 个名额。



绿化队工人在为月季施肥撒药。

晚报记者 马健 图

## 花草防病也用“达克宁” 跟治脚气的达克宁同名

□晚报记者 马燕 实习生 李盼盼

本报讯 高温高湿季节，不仅人体不舒服，植物也会生病。昨天，市绿化处所属各区绿化队给辖区的行道树、花灌木实施“药浴”，防止它们发生病虫害。这标志着我市夏季绿化防病工作全面展开，全市 200 万平方米的绿地和 16 万株行道树都需要进行“药浴”。

昨天 10 时，朱屯东路，中原绿化队的工作人员正在给道路两旁的花草树木喷药。“对花灌木病症像月季黑斑病等可先用代森猛锌预防，发病期用甲托、达克宁粉剂防治。”

为避开人流高峰期，各区绿化队施药作业一般在夜间或凌晨 5 时左右。园林部门所使用的都是无公害农药，市民不必对喷过药剂的植物产生恐惧。 线索提供 杨永青

## 大旱之年，我省夏粮总产再创新高

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 今年，我省夏粮总产 613 亿斤，创造了大旱之年夏粮生产再创历史新高的奇迹。昨日，记者从全省防汛排涝和秋田管理电视电话会议上获悉这个好消息。省委、省政府在会议上要求，当前我省进入防汛的关

键时期，全省上下要打好防汛排涝减灾攻坚战，坚决夺取秋粮丰产丰收的全面胜利，确保秋粮产量达到 450 亿斤以上，力争达到 470 亿斤，进而实现全年粮食超 1000 亿斤的目标。

另据了解，省政府最新决定，将拿出 1 亿元补助资金，实施防洪排涝抗旱减灾建设。

## 央视焦点访谈来郑采访“双百”评选 我省 14 人候选

□晚报记者 孙娟 实习生 李青彤

本报讯 昨日下午，中央电视台“焦点访谈”栏目来我市采访“双百”评选活动组织投票工作。据悉，全国“双百”评选活动，我省 14 人进入评选候选人。

昨日下午，中央电视台栏目组分别前往京广路阳光佳苑和金水区鑫苑名家采访“双百”评选活动情况。据省委宣传部负责人称，这次“双百”评选活动在河南进行得很顺利。我市各地各行各业群众广泛参与，踊跃投票。

全国“双百”评选活动候选人已经公布，并从 7 月 20 日起至 8 月 10 日接受群众投票。其中，我省推荐提名的 20 名“双百”候选人中，

有 14 人在榜，分别是“为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”候选人吉鸿昌、吴焕先、杨靖宇、狼牙山五壮士(宋学义)、彭雪枫等 5 人和“新中国成立以来感动中国人物”候选人邓亚萍、史来贺、任长霞、吴金印、常香玉、焦裕禄、李剑英、谢延信、魏青刚等 9 人。

“双百”评选活动，是为深入开展群众性爱国主义教育，迎接新中国成立 60 周年，由中央组织部、中央宣传部、中央统战部等 11 个部门联合组织开展的“100 位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物和 100 位新中国成立以来感动中国人物”评选活动。根据群众推荐情况，经过评审组认真评议，最终确定了各 150 名候选人，最终将有各 100 名候选人当选。

## 《郑州市城镇污水处理厂环境监督管理办法》8 月 1 日起实施 污水处理厂要建得像公园一样美 控制噪声、除臭消毒、设置卫生防护距离

□晚报记者 孙娟 实习生 李青彤

本报讯 污水处理厂是否会产生臭味？会不会对周围居民产生影响？昨日，市政府下发《郑州市城镇污水处理厂环境监督管理办法》(以下简称办法)，规定污水处理厂周围应建设绿化带、控制噪声、进行除臭消毒、设置卫生防护距离等，不影响周围居民生活。本办法自今年 8 月 1 日起施行。

### 9 月污水处理率可达九成

目前，我市共有 3 座大型污水处理厂，分别是五龙口污水处理厂、王辛庄污水处理厂和马头岗污水处理厂，日处理污水能力分别是 10 万吨、40 万吨和 30 万吨。9 月份市区污水处理率将达到 90%。

### 污水处理厂应当建得像公园一样

办法要求，污水处理厂建设时，必须依法执行环境影响评价，污水收集管网的设计、建设应与污水处理厂的设计、建设同时进行，在进出水口安装在线监控装置。新建(包括改、扩建)污水处理厂周围应建设绿化带，并按经

批准的环境影响评价文件以及批复意见要求落实噪声控制、除臭、消毒等措施，设置卫生防护距离，应当将污水处理厂建设得像公园一样，美化周围环境。

### 经过处理的污水可以再利用

经过处理的污水是否还可以再利用呢？据悉，陈三桥污水处理厂出水标准为一级 A，除了可以作为城市景观用水外，还可以满足绿地灌溉用水，预计 2010 年前完工后，可以满足郑东新区灌溉用水的需要。而五龙口污水处理厂目前每天产生 5 万吨中水，主要是金水河、熊儿河的景观水。

### 污水处理厂不得做“摆设”

污水处理厂建成后，不得作为“摆设”放置不用。管理办法要求，污水处理厂运营单位不得谎报、伪造污水处理厂运行数据或擅自停运污染治理设施。

污水处理厂因重要设备或配套设施发生故障，不能正常运行的，运营单位应及时向环保部门报告，需暂停部分污水处理须提前 7 天申请，获得同意后方可进行。

## 我省农村低保标准 7 月起提高

全省平均保障标准每人每年 1080 元  
郑州最高，每人每年 1920 元

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 记者昨日从省民政厅获悉，全省各县(市、区)从 7 月起都提高了保障标准，其中，最高的是郑州市各区，每人每年可拿到 1920 元。

省民政厅提供的数据显示，目前，全省有农村低保对象 202.22 万户 364.14 万人，各县(市、区)自 7 月起都提高了保障标准。其中，保障标准最高的是郑州市各区，为每人每年 1920 元，最低的是周口市各县，为每人每年

786 元。全省平均保障标准达每人每年 1080 元，比 2008 年的 900 元提高了 180 元，升幅达 20%。

另外，我省农村低保还采取了分类施保、特困重保的新举措。全省大部分市将低保对象分为三类进行补差。各地对三类对象的补差金额有不同规定，多数地方是按照 60 元、50 元、40 元的月补助水平分别对一、二、三类低保对象进行救助，有些地方按照 70 元、50 元、30 元的月补助水平分类救助，也有个别地方按照 80 元、50 元、20 元的月补助水平分类救助。



## 郑州同仁眼科医院

北京同仁医疗集团眼科专家，留美博士后  
周朝晖教授应邀将于本周六、周日(7月25日、  
7月26日)在郑州同仁眼科医院坐诊手术。



周朝晖教授 主任医师国内一流眼科专家，眼底病权威。中华现代眼耳鼻喉科杂志常务编委，中国实用眼科杂志编委，享受国务院特殊津贴。师从美国华盛顿大学 Kaplan H.J 教授(全球眼底病和视网膜移植的权威)进行眼底病的科研和临床训练。从事眼科临床 30 余年，擅长各类疑难眼底病的诊断和玻璃体视网膜手术及白内障摘除人工晶体植入术，已成功完成复杂玻璃体视网膜手术 4000 余台，是国内首先开展视网膜移植研究的专家之一。

咨询电话：0371-68859933 400-600-6878

地址：郑州市陇海中路 91 号(京广汽车站对面) 网址：www.zztryk.com